

на системни грижи, целящи подобрене живота въ селото. Този въпросъ е подетъ отъ М. З. Д. И. и Д. Н. здраве и виждаме, че въ последнитъ години се очертава една по-планова политика, която съ редица мѣроприятия и законоположения цели подобрене стопанския и народностенъ битъ на селото.

За да се очаква, че дадена държавна политика ще има успѣхъ за покачване жизненото ниво на народа, необходимо е да се познаватъ елементарнитъ нужди, да се проучатъ условията за закрепване живота на такова ниво, което би позволило нормалното физиологическо развитие на човѣшкия животъ и се осигури почва за материаленъ и духовенъ прогресъ.

Но кои сѣж социалнитъ въпроси, свързани съ селото, своевременното разрешаване на които ще премахне признака на нищета и упадъкъ? На първо мѣсто стои въпроса за консумацията, следъ това — здравния проблемъ и най-сетне, въпроса за националното възпитание и култура.

Отъ тукъ следва, че грижитъ за подобрене на живота въ селото трѣбва да се изразятъ въ разрешаването на следнитъ въпроси:

1. Подобрене храната, облѣклото и жилището.
2. Благоустрояване на селото и хигиенизиране селския домъ.
3. Организиране и просвѣта.

I

I. Подобрене на храната.

Въпросътъ за храната и храненето на селското население е най-важния отъ народностно гледище.

Наблюденията и анкетитъ направени напоследъкъ, показватъ едно постепенно намаление на работоспособността и издържливостта на селския народъ, причинитъ за което трѣбва да се търсятъ въ намалената покупателна способностъ, принудителното спестяване на храната, а заедно съ това голѣмото невежество, което цари въ областта на храненето. Отъ тукъ следва, че храненето на селското население трѣбва да се рационализира, като чрезъ редица мѣрки се подпомогне населението въ тая насока.

Безспоренъ фактъ е, че българския народъ, въ сравнение съ други културни народи, е на низко консумативно ниво. Изследвайки причинитъ за ограничената и еднообразна консумация на храни, на първо мѣсто идва низкиятъ доходъ. Колкото дохода намалява, толкова консумацията се понижава и твърде бавно се увеличава при повишение на дохода, защото влошената храна става навикъ, който трѣбва да се отстранява.

Сравнимъ ли дохода при различнитъ социални катего-